台南市北區文元國小95學年度第二學期
 六  年級學校本位課程教學計劃-------生命教育
（1） 95學年下學期教學目標：
1. 透過分組活動，發現同學的優點以及自己的優點，進而肯定自我。
2. 利用故事內容，引導學生了解自信對個人的重要性。
3. 能認識與接納自己，並對他人懷抱一顆鼓勵的心。
4. 能培養相互合作的態度與行為。
（2） 構思過程：

1.跨科統整架構圖
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2.教學流程圖

生命教育主題課程教學—活動流程圖





（3） 教學設計

教學計劃表

	課程目標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	教學準備
	評量活動

	1. 能了解自信對個人的重要性。
2. 能接納自己並對他人懷抱一顆鼓勵的心。

1. 能說出他人的優點。
2. 培養相互合作的態度與行為。

1. 能了解並說出自己的優點，進而肯定自我。
	3/18~3/24
	抬不起頭的水牛
大家一起「優」

自信百分百
	佛光山文教基金會、台灣心理諮商資網
	活動一：抬不起頭的水牛
1. 教師利用投影機播放「抬不起頭的水牛」的故事，引導學生討論並回答下列問題：
· 故事中的水牛為何一直低著頭？

· 大黃狗對水牛的態度如何？

· 水牛對人類的貢獻有哪些？

2. 教師總結

活動二：大家一起「優」
   將全班同學分為五組，一組六人，並說明活動方式：

· 每組拿到一團毛線、一罐裝水的礦泉水瓶子。
· 每組圍成一個圓圈，毛線之一端由其中一人拿住，再將毛線團拋向其他組員中之一人，拋毛線之人必須喊出接毛線者的姓名並說一項有關接毛線者的優點，接到毛線者再拋向其他人。每人皆須手持毛線，再傳給其他人，每個人至少要接到三條毛線。
· 毛線在各小組圍成的圓圈中呈網狀，等到組員認為網夠牢固足以撐起瓶子時，便可把瓶子直立放在網上，若瓶子直立不倒超過3秒，便算成功。
活動三： 自信百分百
1. 經過活動二，教師發下學習單，學生個別填寫。
2. 教師請學生個別發表，進行分享。
	單槍、電腦、「抬不起頭的水牛」的故事
毛線、礦泉水瓶子

學習單
	口頭發表
討論

實作

實作

口頭發表



（4） 相關之學習單
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圖片來源:

http://www.fgs.org.tw/fbce/images2005/m03/cover/book_04_page_3.jpg


                 年      班       號 姓名：             
別人都說我有哪些優點… （例如：別人都說我很熱心）
     現在自己所擁有的優點及特長（例如：我很負責任）
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將來想要發展出什麼樣的特質或技能（例如：我想變細心）
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十年後的自己會如何發揮這些特質及技能（例如：我要變成大總裁）：                                                                                            















綜合領域活動：


第一單元 角色的蛻變





社會領域活動：


第三單元 世界一家





課程主題名稱：


遇見自己





語文領域活動：


第三單元 擁夢飛翔











活動一


活動名稱：


抬不起頭的水牛





主題名稱：


遇見自己





活動二


活動名稱：


大家一起「優」

















活動三


活動名稱：


自信百分百


















































                                             


                                             


                                               





                                             


                                             


                                               








